



Студенческая газета Орского индустриального колледжа

№ 2 (67)

Издаётся с 1 сентября 2006 года.

24 февраля 2014г.

Поздравляем!



Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитника Отчества имеет богатую и славную историю. Как бы ни назывался этот праздник, он всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. Примите искренние пожелания здоровья, счастья, мира и благополучия! Этот праздник олицетворяет для многих поколений россиян силу и мощь Российской державы, любовь и преданность своей Отчизне, способность заботиться и защищать свою семью! Искренне желаю Вам семейного благополучия, успехов во всех Ваших делах и начинаниях, осуществления планов и выполнения поставленных задач. И пусть каждый день несет Вам только радость и много интересных встреч и событий! Пусть настроение всегда сопутствует планам, богатырское здоровье – возможностям, родные сердца поддерживают каждую креативную идею.

Директор колледжа Вереницина Галина Андреевна

Поем и читаем



19 и 20 февраля в преддверии праздника в колледже состоялись Конкурс патриотической песни и Конкурс чтецов и поэтов, посвященные 25-летию со дня вывода наших войск из Афганистана. Строгое жюри оценивало конкурсантов по ряду критериев, среди которых были актуальность содержания, внешний вид участников, уровень подготовки, сценография и т.д. Надо отметить, что критика предыдущего конкурса подействовала и почти все участники переоделись, переобулись, а волнующиеся взяли в руки папки. Особенно запомнилось выступление ансамбля 2Top, бардовское исполнение Радаева А. и представителей группы 1ЭБ, литературная композиция группы 2Мех при поддержке 1ОДЛ.

Вне конкуренции среди чтецов была Воеводина Ксения, с минимальным отрывом от нее шла Жидаева Наталья, с которой сняли баллы за внешний вид, и замыкала тройку лидеров с проникновенным исполнением стихотворения К. Симонова «Жди меня» Коломиец Екатерина. В рамках конкурса состоялся творческий дебют Князевой Анастасии, прочитавшей стихотворение собственного сочинения «Мир». Окончательные итоги были озвучены на праздничном концерте 21 февраля и опубликованы в Студенческом меридаине. Всем участникам хочется пожелать творческих успехов и новых креативных идей в будущих конкурсах.

Жуламанов А.

Награда нашла своего героя



Совсем недавно стали известны результаты финального и регионального конкурсов методических разработок, проводимых ассоциацией учебных заведений металлургического комплекса России в 2013 г., в котором наше учебное заведение представляли преподаватели Харитонова Людмила Афанасьевна и Кулибаба Владимир Анатольевич с разработкой «Воспитательная система студенческого коллектива группы». В региональном конкурсе наши педагоги заняли второе, а в финальном – третье место. Мы от всей души поздравляем наших конкурсантов с победой и желаем новых профессиональных успехов и творческих идей!

Администрация, педагогический и студенческий коллективы колледжа.

Встреча сердцу дорогая



27 января 2014 года наша страна отмечала 70-летие со дня полного освобождения советскими войсками г. Ленинграда от немецко-фашистской блокады. Не могли остаться в стороне от этого события и студенты нашего колледжа. Прошли уроки и классные часы, на которых вспоминали о муках осаждённого города, о героизме его жителей, сумевших оставаться людьми в нечеловеческих условиях блокады. Созданы об этом фильмы и книги, сохранились дневники блокадников, и живы ещё те люди, которым выпало это страшное испытание. Они блокаду выдержали, но мы, не пережившие этого, - имеем ли мы право не стараться узнать обо всём, что пережили, перестрадали, сделали и ради нас они, ленинградцы? Город Орск в 1942 году стал центром эвакуации на Южном Урале: сюда прибыли около 10 тысяч эвакуированных из Ленинграда и Сталинграда. Для

них были построены рабочие городки, бараки, а многих приютили местные жители.

Волей судьбы в нашем городе стала жить и бывшая блокадница Анна Фоминична Ковалёва, встреча с которой состоялась в колледже 24 января. Милая простая женщина тихо и без всякого пафоса рассказывала о тех суровых днях зимы 1941-1942 года, которые пережила 14-летней девочкой. О том, как тушила зажигательные бомбы на крышах, о том, как теряла близких, о том, как старалась просто выжить. А полная тишина и напряжённое внимание, с которым её слушали, свидетельствовали о том, что понять безжалостную было «ленинградской памяти» легче, если видишь самого рассказчика. Анна Фоминична принесла с собой маленький кусочек ржаного хлеба - 125 граммов нормы иждивенца. Но тот блокадный хлеб и хлебом – то трудно было назвать: чёрный, липкий, как замазка, водянистый, с примесью целлюлозы и опилок. Трудно представить, но в обессиленном до предела городе продолжалась деятельность большинства учреждений, работали заводы и фабрики... Когда Анна Фоминична закончила, её окружили студенты. Они искренне благодарили её за рассказ, давшийся ей нелегко: ведь пришлось ещё раз пережить всё это, разворотить горькую память и боль. Но это надо было сделать. Всё это было, и живущие люди должны об этом знать. ...Их всё меньше – людей, видевших своими глазами войну. Пока они рядом с нами. Торопитесь же их услышать, иначе будет поздно.

Даутова Г.Ф.

Школа актива

С 13 по 16 февраля на базе СОЛКД «Самородово» работала областная школа студенческого актива. Организаторами выступили департамент молодежной политики и министерство образования Оренбургской области совместно с областной молодежной общественной организацией «Союз оренбургских студентов». Основной целью работы школы стало создание областного студенческого совета, в который вошли студенты учебных заведений профессионального образования области. Участниками смены стали 100 студентов со всей области, а также 10 проректоров по социальной и воспитательной работе всех крупнейших вузов и ссузов Оренбуржья. Орский индустриальный колледж в Самородово представляла студентка группы 2При Плотникова Диана, поделившаяся с нами впечатлениями: «В смене было очень много интересных занятий и мастер-классов, нас учили правильно доносить информацию до студентов, создавать соцпроекты. Мы ставили

цели и задачи актива, выявляли лидерские качества, представляли свои проекты, разработанные на месте.» Диана представляла проект по устранению пассивности студентов, активизации их для включения в работу студсовета, чтобы молодежь не была безразличной и принимала активное участие в жизни общества. В работе школы принимали участие вице-губернатор - заместитель председателя Правительства - руководитель аппарата Губернатора и Правительства области Дмитрий Кулагин, министр образования области Вячеслав Лабузов, директор департамента молодежной политики Ирина Останина, а также специалисты департамента молодежной политики, руководители общественных организаций, которые и проводили тренинги, мастер-классы, деловые игры, направленные на развитие лидерского и творческого потенциала молодежи. Запомнились Диане веселые вечерние мероприятия, представление команд, миниолимпиада, в которой

отряд Дианы выиграл. Особое впечатление произвел мастер-класс с Сергеем Дужниковым по реализации студсовета, устранению проблем и выявлению задач и целей, откуда участники почерпнули много нового и интересного. Дмитрий Кулагин провел предварительное анкетирование, по которому составил мнение и вел программу своей конференции. Кружок гитаристов, спонтанно сформировавшийся, быстро набрал силу и занимал все свободное время участников. Екатерина Рогачева студентка колледжа искусств Им. Ростроповичей из Оренбурга стала центром кружка, всех покорило виртуозное владение инструментом и голосом, к тому же она искусно владеет и фортепиано. «Влагеремне очень понравилось и теперь основная цель на ближайшее время стать активным и полноправным членом студсовета области, с целью дальнейшего включения в его деятельность и организации работы со студентами в летний период» - завершила беседу Диана.

Беседовала Немтурец Е.В.

Наши выпускники



Для наших выпускников колледж за время обучения становится вторым домом, который любят, помнят, в который стремятся вернуться, приводят своих детей и внуков, родственников и знакомых. Каждый из выпускников точно знает, что ему здесь всегда рады, а потому во время каникул, обучаясь в вузе, или во время отпуска, уже работая, они стремятся навестить alma-mater и дорогих сердцу педагогов. Вот и в

начале февраля колледж гостеприимно распахнул двери для выпускников, которые пришли, чтобы разделить свои успехи, новые достижения и радость с теми, кто дал хороший старт, научил бороться и упорно идти к цели. Так выпускник 2013 года по специальности «Прикладная информатика» Альмагамбетов Талгат выкроил минутку в своем отпуске, чтобы порадовать классного руководителя и педагогов фактом своего поступления в ВУНЦ ВВС им. Профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина на специальность «Комплексное обеспечение информационной безопасности».

Мы не упустили возможность и побеседовали с Талгатом:

Кор.: Почему выбрал прикладную информатику? Кто-то посоветовал, повлиял?

А.Т.: Нет, родители и родственники не подталкивали, это был осознанный самостоятельный выбор. Потому что понимал, что будущее за современными технологиями, без них уже сейчас никуда. Что специальность новая, недавно открытая не пугало.

Кор.: А почему именно индустриальный?

А.Т.: Говорил с друзьями и по отзывам понял, что здесь выше уровень, много нового современного оборудования, хорошие специалисты, интересные внеурочные проекты.

Кор.: Когда ты прочувствовал свою специальность?

А.Т.: На втором курсе, начались первые спецпредметы, и примерно в это же время начал самостоятельно осваивать азы, втягиваться в процесс. Большое влияние оказали педагоги-спецы, которые с нами работали. Больше всего времени проводили с Фрейз Ильмировой Ильдаровной, как с классным руководителем, с Ольгой Анатальевной Завренко, Катугин Алексей Петрович – очень интересно и глубоко давал предмет, Черников Евгений Владимирович научил не только предмету, но и еще многим полезным вещам.

Кор.: Какие именно знания, помогли тебе после выпуска?

А.Т.: В первую очередь специальные знания и навыки, полученные за время обучения. Особенно в области языка программирования Delphi . При поступлении в академию все претенденты оценивались по трем критериям: физподготовка, ЕГЭ и собеседование по специальности. Физподготовку я сдал недостаточно хорошо, бал по ЕГЭ в тот год у всех был высоким, и его особенно не учитывали. А на собеседовании я показал свои работы, что умею на практике – это и помогло поступить. За время обучения в колледже я выполнил не одну практическую работу, которые сохранял в портфолио, планируя продолжать, что и помогло при поступлении. Вузам сейчас нужны студенты, которые уже что-то знают, способны и готовы работать.

Кор.: Как тебе учеба в академии?

А.Т.: У нас разновозрастная группа от 18 до 23 лет. Есть куратор учебной группы, курсовой офицер, начальник курса – в общем-то, отвечающих за нас много. Каждую вторник, четверг, субботу, курсовой офицер готовит для нас различные экскурсии на военную тему – очень интересные. Учиться сложно: привыкаешь к распорядку армии, к уставу и всему, что с этим связано. Спецпредметов пока нет, но есть очень интересные общевоенные дисциплины. Для многих становится проблемой привыкание к казарменным условиям, для меня это особого труда не составило, поскольку был

самостоятельным, могу обслуживать себя сам. Да и потом, мы же уже в армии, поэтому учебу нужно совмещать со службой. При этом как учеба не освобождает тебя от службы, так и наряд не освобождает от учебной нагрузки. Сразу после него идем на занятия, а все пропущенное в свободное время обязательно переписывается, осваивается и сдается педагогу. Домашнее задание делаем после отбоя (после 22:30, при этом подъем в 6:30 прим. редактора).

Кор.: Что делаешь в свободное время?

А.Т.: Свободного времени, в привычном гражданском понимании, у нас не так много. Увольнительные в субботу и воскресенье даются не всем, поскольку мы учимся в военном учреждении, которое постоянно должно находиться в боевой готовности и одновременно в нем отсутствовать может не более тридцати процентов личного состава, это примерно восемь человек из группы. Но для нас организуются различные культпоходы. Мы собираемся группой, указываем, что именно мы хотим посетить. В воскресный день можно пообщаться по телефону с родителями, каникул в общепринятое понимании нет, есть отпуск два раза в год без четких временных рамок, его могут продлить могут сократить в зависимости от учебных и профессиональных успехов. Достаточно жесткие условия по успеваемости, уже пять отчислены. Конкурс тоже был серьезным: на факультет – 5 человек на место, на мою специальность – 2 человека на место. В рамках академии очень много различных кружков и секций, научных обществ. Я для себя выбирал сейчас науку, занимаюсь в научном обществе в области информатики, создаю программное обеспечение для нового военного оборудования.

Кор.: Научная работа как-то ограничена временными рамками?

А.Т.: Нет, можно спокойно работать до завершения проекта. Довольно часто организуются конференции, и мне уже удалось принять участие в одной из них по военной истории, пусть не в роли участника, а в роли активного слушателя. Очень многое перернуло для себя.

Кор.: Какими источниками пользовался для подготовки к занятиям и работы над научным проектом?

А.Т.: В силу высокого уровня секретности мы пользуемся полностью внутренними ресурсами академии, у нас очень хорошая библиотека. Учебных комплектов, как в колледже, конечно, нет. Сам заблаговременно узнаешь у преподавателя, какие книги будут нужны для занятия, какие он рекомендует прочитать, получаешь список и идешь в библиотеку, там все выдают. Литературы очень много, но только научной и технической, художественной нет.

Кор.: Почему ты выбрал академию?

А.Т.: По нескольким причинам: во-первых, в городе и области нет образования такого уровня; во-вторых, не хотелось озадачивать родителей дополнительной финансовой нагрузкой, поскольку гражданский вуз – это вопрос оплаты проживания и ежедневного существования в другом городе. А в военном вузе я на гособеспечении и со стабильным хорошим доходом. На первом курсе это, конечно, небольшие деньги, а на втором, после подписания контракта, это уже очень достойная сумма, которая дополнительно индексируется за счет различных достижений как в плане физической подготовки, так и в плане научной работы, качества сдачи сессии. Если твой научный проект прошел аттестацию в комиссии, занял какое-либо призовое место, то ты получаешь дополнительный очень весомый финансовый бонус.

Кор.: Ни о чем не жалеешь?

А.Т.: Нет. Я выбрал то, что мне нравится. Я счастлив, поскольку занимаюсь любимым делом. Часто вспоминаю колледж, он мне очень многое дал и сильно помог не только в профессиональной сфере. Чтобы сейчас чего-то достичь, нужно очень много работать и очень постараться. Основу умения работать, стремиться вперед, не останавливаться на достигнутом мне заложили в колледже, за что я очень благодарен.

Мы очень рады были этой встрече и гордимся успехами Талгата. Он успешно закончил первый семестр, участвует в научной работе академии, разрабатывая программное обеспечение для нового оборудования, а самое главное - он сознательно выбрал одну из самых сложных профессий – Родину защищать.

А ну-ка, парни!

29 января 2014 года на базе педагогического колледжа состоялся городской конкурс «А ну-ка, парни!», в котором приняли участие и студенты нашего колледжа. Родное учебное заведение в составе команды и в личных зачетах представляли Байназаров В. группа 2ТОР, Миндибаев Т. группа 2СВ, Турганбаев Ж. группа 1ЭА и Максимов В. группа 1ОДЛ.

Программа соревнований состояла из нескольких состязаний. В первом конкурсе «Визитная карточка» ребята показали строевое мастерство и умение чеканить шаг. В «Стрелковом поединке» свое умение стрельбы из пневматического пистолета продемонстрировал Байназаров Валентин и занял 2 призовое место. В соревновании по гиревому спорту достойно выступил Миндибаев Тимур. Следующим показал свое мастерство при неполной разборке и сборке автомата Калашникова Максимов Владимир. На соревновании по армрестлингу неплохой результат показал студент 1 курса Турганбаев Жан.

На самом зрелищном этапе соревнований – перетягивании каната – студенты нашего колледжа в борьбе с достойными соперниками заняли почетное 3 место.

Рудакова О.В.

Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Орский индустриальный колледж» г. Орска Оренбургской области (ул. Энгельса, 32) будет осуществлять прием на 2014-2015 учебный год по следующим специальностям:

080214 Операционная деятельность в логистике (2 г. 10 мес. – очно, на базе 9 классов; 2 г. 10 мес. – заочно, на базе 11 классов)

190631 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта (3 г. 10 мес.– очно, на базе 9 классов) 210723 Сети связи и системы коммутаций с направлением углубленной подготовки «Цифровые технологии в сетях связи и системах коммутации» (4 г. 6 мес. – очно, на базе 9 классов)

270843 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий (3 г. 10 мес. – очно, на базе 9 классов, 3 г. 8 мес. – заочно, на базе 11 классов)

230701 Прикладная информатика (по отраслям) (в экономике) (3 г. 10 мес. – очно, на базе 9 классов)

130405 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых (3 г. 8 мес. - заочно, на базе 11 классов)

а также в г. Гай, ул. Молодежная, д. 10 Тел.: (35362) 4-24-23

Очное обучение

130405 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых (3 г. 10 мес., на базе 9 классов)

080214 Операционная деятельность в логистике (2 г. 10 мес. – очно, на базе 9 классов, на коммерческой основе) 110800.04 Мастер по ТО и ремонту МТП (2 г. 5 мес., на базе 9 классов)

150709.02 Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) (2 г. 5 мес., на базе 9 классов)

Ведутся платные курсы по профессиональной подготовке:

11442 Водитель автомобиля категории «В» (срок обучения – 3,5 мес.)

18559 Слесарь-ремонтник (срок обучения – 3 мес.)

19756 Электрогазосварщик (срок обучения – 3,5 мес.)

19205 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С, Е, D» (срок обучения – 3,5 мес.)

16675 Повар (срок обучения – 2 мес.)

г. Гай, ул. Комсомольская, д. 7 Тел.: (35362) 3-03-09

очно-заочное (вечернее) обучение

130405 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых (3 г. 8 мес., на базе 11 классов) на коммерческой основе)

151031 Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям) (3 г. 8 мес., на базе 11 классов)

Продолжается запись на репетиционные курсы по математике и русскому языку. г. Орск ул. Энгельса 32 тел: (3537) 266-324, тел: (3537) 34-03-08